
Ejercicio 2 
 
Se dispone de una instalación frigorífica de ciclo simple con R-717 (NH3) trabajando en las 
siguientes condiciones: Tª evap: -30ºC, Tª cond: 35ºC, Recal: 0K, Subenf: 5K, Tasa 
recirculación: 4. La potencia frigorífica requerida es de 100 kW. Calcular: 
a) El caudal másico de refrigerante en el circuito y en los evaporadores.  
b) La potencia de compresión.  
c) La potencia de condensación.  
d) El COP del ciclo frigorífico.  
 
 
Solución  
 
En primer lugar se define el ciclo frigorífico en Coolpack: 
 

 
 
El programa proporciona los resultados. Vamos a comprobarlos realizando el cálculo 
manualmente: 
 
a) El caudal másico de refrigerante en el circuito y en los evaporadores.  
 
Primero es necesario calcular el caudal másico recirculado en los evaporadores: 
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Para obtener el caudal másico en el circuito, hay que realizar el balance de energía en el 

separador de líquido: 
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b) La potencia de compresión.  
 

#�$ = �� � ∙ (ℎ% − ℎ
) = 0,0925 ∙ (1780,90 − 1406,60) = 34,62�# 

c) La potencia de condensación.  
 

	�$ = �� � ∙ (ℎ% − ℎ&) = 0,0925 ∙ (1780,90 − 325,70) = 134,61�# 

 
d) El COP del ciclo frigorífico.  
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